
２－４－１ 好きな場所 
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２－４ 羽幌町内の自然や景観などで、好きな場所、嫌いな場所 
 

 

 

 

 

２－４－１ 好きな場所 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 好きな場所として「海」「バラ園」「公園」が多く挙げられた 

・ これらの場所には、良好な景観、レクリエーション（休養・娯楽）機能、自然環境がある場所と

いう共通点を見出す事ができ『景色がきれいで、楽しく、かつ落ち着ける場所』が好まれている

・ 「山」、「川」については出身者のみにより挙げられているが、在住当時に遊んだ『思い出のある

好きな場所』として挙げられている 

・ 現在の中高生からは、好きな場所としての山・川の回答は少ないが、レクリエーション・景観・

自然環境・公園機能が好きな場所の要素として共通している事は今も昔も変わらないようである

・ 好きな場所として多く挙げられる場所は、町が整備している場所や、観光客の誘致のような対外

的に人を呼び込もうとしている場所が中心であり、出身者の回答に見られる「山」「川」の様な“自

然そのもの”といった回答が少ないため、町全体の自然環境に対する意識が低いと考えられる 

＜町民＞ ＜高校生＞ 

＜中学生＞ ＜出身者＞ 

設問 羽幌町内の自然や景観などで、あなたの好きな場所、嫌いな場所はどこですか。＜自由記述＞

本設問は自由記述形式の回答であるため、集計・解析にあたり、記入された回答を大まかに大

分類として振り分け、分類ごとに回答された場所と理由を取りまとめた。 

出身者には、在住当時に好き・嫌いだった場所を質問した。 



２－４－１ 好きな場所 

 12

91

47

15

0 20 40 60 80 100

サンセットビーチの駐車場

サンセットビーチ

海

件

91

47

15

0 20 40 60 80 100

サンセットビーチの駐車場

サンセットビーチ

海

件

3

5

0 20 40 60 80 100

サンセットビーチ

海

件

3

5

0 20 40 60 80 100

サンセットビーチ

海

件

10

11

0 20 40 60 80 100

海

海岸

件

10

11

0 20 40 60 80 100

海

海岸

件

28

33

0 20 40 60 80 100

サンセットビーチ

海

件

28

33

0 20 40 60 80 100

サンセットビーチ

海

件

主な場所・理由 

１）「海」に関する主な好きな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な理由 

夕日などの景色が良い  落ち着ける場所・のんびり出来る場所 

自然が多く残っている 

 

・ “夕日などの景色が良い”といった良好な景観、“落ち着ける・のんびり出来る”といったレクリ

エーション機能、“自然が多く残っている”といった自然環境に関する内容が回答された 

・ “落ち着ける・のんびり出来る”のような理由はどの世代からも挙げられ、レクリエーション機能

のうち『安らぎ』の作用が重要であることが伺える 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 

＜出身者＞ 



２－４－１ 好きな場所 
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２）「バラ園」に関する主な好きな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な理由 

落ち着ける場所・のんびり出来る場所  花や木などが整備されていて景色がきれい 

 

 

 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 

・ バラがきれいに整備されていることやオープンスペースが確保されているといった、“良好な景観”

や“レクリエーション機能”が理由として挙げられた 

・ まちなかの公園機能の一つとして好まれている 



２－４－１ 好きな場所 
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３）「公園」に関する主な好きな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な理由 

落ち着ける場所・のんびり出来る場所  花や木などが整備されていて景色がきれい 

誰でも自由に遊ぶなどが出来る 

 

 

 
・ 公園の中でも「スポーツ公園」の回答が多く、本来の運動公園としての機能を理由に挙げる回答

もあるが、レクリエーションのための公園として利用しているといった回答が多く得られた 

・ 公園の種類や機能に関しては、『多様な公園づくり』が喜ばれ、かつ望まれていることが伺える 

・ 主な理由はレクリエーション機能や良好な景観に関する回答であった 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 



２－４－１ 好きな場所 
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４）「天売島」「焼尻島」に関する主な好きな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な理由 

自然が豊か  景色が良い 

 

 

 

 

 

 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 

＜出身者＞ 

・ 「天売島」「焼尻島」が好きな理由としては、“自然が豊か”で“景観が良い”といった自然環境に

関する理由が挙げられた 



２－４－２ 嫌いな場所 
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２－４－２ 嫌いな場所 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜町民＞ 

・ 嫌いな場所としては、「川」が最も多く挙げられた 

・ その他、「海」「市街地」「公園」が挙げられた 

・ 出身者からは、「郊外」や「火葬場・墓地」等のいわゆる迷惑施設が挙げられた 

・ 嫌いな場所の理由の傾向は、主として“水質汚濁”“悪臭”“ごみ等による景観悪化”であった 

・ 「郊外」については自然環境の良好な場所であることから好きな場所として、特に町民の意見の

中で挙げられていたが、嫌いな場所としてもゴミの不法投棄などによる汚れや景観の悪化のよう

な『自然環境を壊す要因』となるものが理由として挙げられている 

・ 中学生の回答は「海」「市街地」等、ごく身近な場所に限定される傾向が強い 
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２－４－２ 嫌いな場所 
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主な場所・理由 

１）「川」に関する主な嫌いな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な理由 

水質汚濁  悪臭  ゴミで汚い 

 

 

 

・ 旧羽幌川の状況が意識されており、“水質汚濁”“悪臭”“ゴミなどによる景観の悪化”が理由とし

て挙げられた 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 



２－４－２ 嫌いな場所 
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２）「海」に関する主な嫌いな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

主な理由 

ゴミで汚い  人工的 

 

・ 「ゴミで汚い」や「人工的である」といった“景観”に関わることが理由として挙げられた 

・ 「海」は好きな場所として “良好な景観”“レクリエーション機能”を理由に挙げられているが、

異なる観点から見て嫌いな場所として挙げられている点が興味深い 

・ 「海」「サンセットビーチ」については、汚す人が誰であれ、観光資源としての価値の低下を免れ

ないため、町を挙げての対応が必要である 

・ サンセットビーチは人が集まるレクリエーションの場として好まれているが、「人工的」であるこ

とが嫌いな理由として挙げられており、より自然な海と触れ合える様な方法での利用も望まれて

いる 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 



２－４－２ 嫌いな場所 
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３）「市街地」に関する主な嫌いな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

主な理由 

ゴミによる景観悪化  まちなみ景観の寂しさ  生活環境・利便性の悪さ 

街路樹の管理不足 

 

 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 

・ 「ゴミによる景観悪化」、「町並み景観の寂しさ」や「生活環境・利便性の悪さ」といった“日常

生活に関わること”や“身近な事柄”が理由として挙げられた 
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２－４－２ 嫌いな場所 
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４）「公園」に関する主な嫌いな場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
主な理由 

立地条件の悪さ  整備不足  ゴミが多く汚い 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「立地条件が悪いこと」や「整備不足」といった既存の公園の利便性の悪さに関わることが理由と

して挙げられた 

＜町民＞ 

＜高校生＞ 

＜中学生＞ 


